
A      ：あてはまる                    

B      ：どちらかといえばあてはまる 

C      ：どちらかといえばあてはまらない  

D      :あてはまらない 

E      ：わからない・無回答 

 

家 庭 数 配 付                                                                           令和 7年 3月 14 日 
保護者のみなさまへ 

河内長野市立南花台小学校 
校 長  安 田 喜 孝 

 

令和６年度学校教育自己診断アンケートの結果について 

 学校教育自己診断アンケートにご協力いただきありがとうございました。アンケートの集計が整いましたので、

集計結果をお知らせいたします。 

  

【アンケート結果の概要】 

  アンケート調査全 22の質問項目に対して、肯定的にとらえていただいた回答(A＋B が 85％以上)が 19 項目とい

う結果になり、本校の教育活動にご理解いただいていることに感謝申し上げます。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

【アンケート結果より】(◎肯定的回答が高い・▲否定的回答が高い) 

 

◎項目「1．子どもは、学校へ行くのを楽しみにしている」〈肯定的な回答〉R5:89％→R6:91%  

施設一体型小中一貫推進校がスタートし、新しい環境での生活となり不安な気持ちを抱えた子どもたちも中には

いたと思いますが、今までと同じように学校生活を楽しんでくれていることが感じとれてありがたく思います。ま

た、日ごろから、保護者のみなさまの励ましのお声かけなどご協力いただきありがとうございます。今後も子ども

たちが日々、楽しく活動ができるように安心安全で魅力ある学校づくりをさらにめざしてまいります。 

◎項目「10.学校はいじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる」〈肯定的な回答〉R5:87％→R6:89％ 
 「いじめは許さない、見逃さない、見過ごさない」という意識を持ち、日々子どもたちへ指導を行っています。

本校では、日々の情報交換、年５回の友だちアンケート、毎日のこころの記録(クロームブックを活用)、非行防止

教室、理解教育、道徳教育や人権教育などいじめ防止のために取り組んでいます。肯定的な回答が R4:85%→

R5:87%→R6:89%と例年肯定的な回答を多くいただいておりますが、否定的な回答にも注視し、さらに取り組んでま

いります。 

 

▲項目「19.PTA 活動には参加しやすい」〈否定的な回答〉R5:25%→R6:38％ 

 否定的な回答が 38%という結果になりました。今年度は PTA 活動や組織を見直し、役員や委員の負担軽減、コン

パクトかつ単純化した活動をめざしてまいりました。活動や年間スケジュール、会議や組織、役員等の役割・免除

について、見える化し、不安な心情を減らすことができるよう、昨年末にリーフレット(「南花台の PTA が変わり

ます」)を配布しました(1 年生には４月配布)。また、昨年度同様、定例会議にはオンライン会議システム(ZOOM)

を導入し、会議に参加しやすい工夫も続けてきました。現在も役員の方を中心に、来年度に向けて、PTA 活動を見

える化し、参加しやすく、PTA 組織がみんなのものなることを考え、協議を行っております。今後ともご理解とご

協力をお願いします。 

▲項目「22.学校は小中一貫教育推進校のよさを引き出す取り組みを行っている」〈否定的な回答〉R6:19% 

  小中一貫として、行事や縦割り活動では、統合フェスティバル、体育祭、毎日の縦割り清掃、56 年生のサーク

ル活動への参加に取り組みました。学習面では、中学校教員による授業、小中合同授業(算数・体育)、平和学習な

ど 9学年の児童生徒が同じ施設で生活し、関わり合う中で、より成長できるようさまざまな教育活動を進めてまい

りました。来年度以降も、施設一体型小中一貫教育推進校の特徴を生かした教育活動を考え、小中教職員が力を合

わせて進めてまいります。保護者のみなさまのご理解とご協力をどうぞよろしくお願いいたします。 

 

〈自由記述欄より〉 

ご意見：懇談や参観など年間で決まっている行事は年間表などで知らせていただけると休みがとりやすいです。 

学 校→今年度は小中間での調整のこともあり、早めのご案内ができずご迷惑をおかけすることとなりました。

来年度は保護者のみなさまが参加しやすいよう、早めのご案内に努めてまいります。 

ご意見：体育祭についてのご意見 

◎初めての小中一貫の運動会がとても迫力があり、おもしろいと思いました。中学生が小学生を応援して

いる姿がよかった。会場は見やすく、広さも十分でした。 

    ▲小中別々での開催がよかった。時間が長かった。プログラムの見直しをしてほしい。 

学 校→ 初めての小中合同開催に伴い、学校も試行錯誤での準備となり、保護者のみなさまにはご不便をおか

けし申し訳ございませんでした。以上のような課題のあるご意見もいただきましたが、来年度も合同での

実施を予定しており、時間やプログラムなどの課題については協議を進めています。 

子どもたちからは、「中学生の迫力ある演技や競技がよかった。応援してもらえるのもうれしい」、「中

学生になった時の見通しが持ててよかった」「いつも通り楽しかった」などの肯定的な意見が多くありま

した。一方で、「午後からの演技や競技もあったらうれしい」という意見もありました。子どもたちや保

護者のみなさまからのご意見を受け、今年度よりさらにみなさまに満足していただけるような体育祭にな

るよう検討していきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

  河内長野市立南花台小学校  ☎ 0721-63-2511 

全てを記載することはできませんが、この他にも貴重なご意見をいただきました。また、励ましのお
言葉も頂戴いたしました。それぞれの思いを全教職員で共有し、子どもたちのためによりよい教育活
動に取り組んでまいります。どうぞよろしくお願いします。 

 

A＋B 肯定的回答 

C＋D 否定的回答 

１．子どもは、学校へ行くのを楽し

みにしている。

２．子どもは、授業が楽しくわかり

やすいと言っている。

３．子どもが授業で自分の考えをま

とめたり、伝え合ったりする機会が

ある。

４．子どもは、授業等でコンピュー

タ(クロームブック)を活用してい

る。

５．子どもは、家庭で自主的に学習

している。

６．子どもは、学校で実施されてい

る行事を楽しみにしている。

７．学校は、子どもの評価を適切・

公平に行っている。

８．学校は、子どもの学習、生活や

健康について気軽に相談できる。

９．学校は、子どもの間違った行動

を指導してくれる。

１０．学校は、いじめや暴力のない

学校づくりに取り組んでいる。

１１．学校は、子どもに生命を大切

にする心や社会のルールを守る態度

を育てようとしている。

１２．学校は、子どもが自分を大切

にし、他人への思いやりを学ぶ機会

がある。

１３．学校は、すべての教育活動に

おいて、子どもの人権を尊重する姿

勢で指導にあたっている。

１４．学校は、食事の重要性や食文

化など、食に関する指導に取り組ん

でいる。

１５．学校は、子どもたちが健康で

安全な生活が送れるよう適切に取り

組んでいる。

１６．学校は、地震・火災・不審者

等に対する危機管理を適切に行って

いる。

１７．学校が保護者に出す文書や事

務連絡等は適切である。

１８．学校は、保護者や地域の人が

授業を参観する機会を設けている。

１９．PTA活動に参加しやすい。 ２０．学校は、保護者や地域との連

携を大切にしている。

２１.　地域の方々の活動は、子ども

のために役立っている。

２2.　学校は、小中一貫教育推進校

のよさを引き出す取り組みを行って

いる
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